

## “全国三亿青少年进森林研学教育活动”

## 陕甘宁站活动在西安启动

本报讯(记者 黄敏) 8月16日,“全国三亿青少年进森林研学教育活动”陕甘宁站活动启动仪式在秦岭国家植物园举行。活动旨在促进陕甘宁青少年自然教育沟通交流合作,引导广大青少年走进森林、草原、湿地、荒漠等自然生态系统,凝聚生态文明价值共识。

启动仪式上,播音主持人、朗诵艺术家海茵带领孩子们朗诵《在森林里穿行》。著名音乐人范伟带来歌曲

《朱鹮》。化身为国宝大熊猫的小朋友表演《熊猫街舞》,生动地表现了大熊猫在森林里自在穿行的场景。陕西牛背梁国家级自然保护区管理局的工作人员自编自演的《森林情景剧》,讲述了保护区工作人员齐心协力保护动物的生动故事,唤起大家保护生态的共识。陕甘宁三地的学生代表宣读关注森林活动倡议将启动仪式推向高潮。

在随后几天的森林研学

教育活动中,来自陕西、甘肃、宁夏、北京的30名研学青少年,将跟随自然引导师,穿越秦岭腹地,在秦岭就地保护区采摘、制作标本,观察“秦岭四宝”。通过互动性趣味课程、研学讲座等系列活动,进一步加深孩子们对于秦岭自然地理知识、生态保护、森林防火以及珍稀野生动植物的认识。让孩子们从小了解秦岭,热爱大自然,培养具有环境和生态理念的生态卫士接班人。

据了解,陕西已建成各类自然教育基地67个,培训自然教育从业人员500余人,开展了丰富多样的森林体验、生态文明教育进课堂、“青少年进森林”专题研学等活动。今后,陕西省自然教育将全面推进基地体系建设、课程体系建设、服务体系建设、制度体系建设、传播与推广体系建设,开发精品课程,培育市场规模,全面推进自然教育高质量发展。



8月16日,渭南市公安交警支队高新大队组织危化品运输车辆驾驶员走进交通安全宣传教育基地开展宣传活动,“零距离”互动体验交通安全。

活动中,宣传民警带领驾驶员沉浸式体验车辆盲区、醉酒驾驶体验、危化品车辆体验、车辆侧翻VR体验等项目,让驾驶员亲身感受喝酒开车、疲劳驾驶、超速行驶的严重危害性,进一步提高交通安全意识和文明出行意识。

王军锋 通讯员 崔正博 摄

## 频繁上演「丢包计」 警方设卡全抓获

本报讯(王丹 记者 靳天龙) 夏季治安打击整治行动中,山阳县公安局闻警而动、迅速出击,近日成功打掉一个诈骗团伙,破获诈骗案件3起,4名犯罪嫌疑人悉数落网。现场查扣涉案轿车一辆,扣押现金2500多元、银行卡5张和冥币14沓。

“见面分一半”的“捡包分钱”骗局已是老骗术了,但诈骗分子还在频频使用。7月28日以来,洛南县连续发生3起诈骗案。经过走访调查发现,犯罪分子诈骗手法相同,均是实施“捡钱平分”的诈骗。案发后,洛南公安缜密侦查,发现该团伙流窜至山阳作案。

7月30日上午,山阳县公安局接到洛南公安协查通报,请求协助对该诈骗团伙实施抓捕。面对警情,山阳县公安局刑侦大队联合指挥中心、合成作战中心进行深度研判,迅速获取重要线索,指令巡特警大队及沿线各派出所设卡堵截。当日14时许,山阳县公安局刑侦大队联合十里铺派出所,在十里铺街道附近将嫌疑车辆拦截,抓获4名犯罪嫌疑人。

经调查,犯罪嫌疑人余某系西安市蓝田人,杨某林、焦某顺、杨某均系安康市汉滨区人。该团伙4人瞄准乡镇银行门口取款的老年人,在老人面前上演“捡钱平分”的老套路,然后利用冥币伺机调包作案。经讯问,4名犯罪嫌疑人对采用故意丢钱、捡钱、分钱、调包方式诈骗的违法行为供认不讳。

目前,山阳县公安局已将4名涉案嫌疑人及涉案物品移交洛南县公安局。案件正在进一步办理中。



## 损坏别人牌匾要不要赔偿?

门头牌匾的位置往往影响着店面的客流量,商家们都希望自己的牌匾出现在醒目位置,但不合理的抢占造成损害也需承担赔偿责任。

## 【案情回顾】

原告李女士在西安市雁塔区承租了二层商铺经营咖啡馆,被告张先生是其隔壁商铺的所有权人,且张先生将该商铺租赁给赵先生经营A诊所。

2020年7月,李女士制作了“XX咖啡”字样的门头牌匾并安装。但两个月后的某天,她突然发现隔壁诊所在安装其门头牌匾时将自家牌匾“XX咖啡”中的“啡”拆除了。双方交涉过程中,A诊所声称其安装、拆除牌匾已征得A物业公司(本案第三人)同意,并且经过行政审批许可。

2021年5月,李女士向西安铁路运输法院提起行政诉讼,法院经审理认为该行政审批未区分单、二层以上建筑的不同规定,属于适用法律错误,遂判决撤销该行政行为。2022年,李女士以张先生及A诊所为被告、A物业公司为第三人诉至雁塔法院。

法院审理认为,侵害物权,造成权利人损害的,权利人可以依法请求损害赔偿。本案中,被告A诊所未经原告同意将该“XX咖啡”字样的门头牌匾破坏,给原告造成了损失,原告有权要求被告A诊所予以赔偿。结合双方提交的证据、当事人陈述及行政诉讼判决书查明的内容,判决由被告A诊所赔偿原告损失5000元。被告张先生、第三人A物业公司非实际侵权人,对原告关于被告张先生、第三人A公司的诉请不予支持。

## 【律师说法】

《中华人民共和国民法典》第二百三十六条规定,妨害物权或者可能妨害物权的,权利人可以请求排除妨害或者消除危险。《西安市户外广告设施管理条例》第二十五条规定,设置牌匾标识应符合下列要求:平行于建筑物的牌匾标识,其外立面距离墙面一般不大于0.3米,四周应封闭;设置在住宅楼一楼的牌匾标识顶端应低于二楼窗户底线0.5米,或与阳台底部平齐。平房应设置在门沿上方适当位置,牌匾宽度小于或等于1.5米,长度应与门的大小相符,不得超过店面长度。

法官提醒:遇事切莫擅做主,心平气和好商量,牌匾设置按秩序,不抢不抢互体谅。相邻商铺在门头牌匾的设置中应遵循有利生产、方便生活、团结互助、公平合理原则,在行使自己权利时兼顾对方利益,做到睦邻友善,互利共赢。(记者 崔福红 整理)

## 暖新闻

## 老人外出走失 民警送其回家

本报讯(记者 孙金龙) “太感谢你们了,我回家后发现母亲不见了,我都不知道上哪儿去找,没想到你们竟把她送回来了,这下我终于放心了。”8月12日,看着民警平安送回自己走失的母亲,群众连连道谢。

当天上午,西安市公安局西咸新区分局广德派出所接到群众报警称,在空港花园社区党群服务中心有位老人好像找不到家。民警立即赶往现场。经询问,民警从老人含糊的话语中得知她是独自外出迷路了。在询问中,老人

情绪激动,民警一边安抚老人的紧张情绪,一边尝试着在老人身上发现有用的信息。正在民警询问时,老人从兜里掏出一张老年证,上面记录着老人的基本信息和家人的联系方式。民警立即拨打纸条上面的电话,最终联系到老人的家人,并得知了老人的家庭住址。

为确保老人安全,民警驾车将老人送回家,到达小区门口时家属已经在门口焦急等待。老人的孩子看到年迈的母亲在民警的护送下安全回家非常激动,对民警不断表示感谢。

## 农妇上山迷路 警民全力搜救

本报讯(通讯员 张玉平 记者 韩小珍) “太感谢大家了,要不是你们紧急救援,我媳妇就一直困在山上了。”8月15日,千阳县村民邵某拉着民警的手又惊喜地说道。

8月14日早,千阳县水沟镇英明村白某和林某上山去捡知了壳,她们进入到深山老林中,由于对道路不清楚,走着走着便迷失了方向。

8月15日下午3时许,邵

某急匆匆地跑到千阳县柿沟派出所,向民警反映他媳妇白某上山至今没有归来,和同村的林某两人都没有带手机。民警了解后,立即启动联动搜救机制,联系警犬搜救的同时,迅速组织镇村干部进山开展拉网式排查搜救。

经过4个小时的全力搜救,最终在水沟镇西沟村附近树林中将白某和林某找到,两人身未受伤,民警将她们安全送回家。

## 电力消防合力「围剿」

## 马蜂筑巢居民区

本报讯(记者 李冀安 通讯员 马志君 张义) 8月10日上午9时许,在汉阴县城关镇西街的一处民房院落内,国网安康供电公司员工与当地消防救援大队协力,利用“激光炮”清除马蜂窝,为周边居民日常出行扫清安全隐患。

8月7日,汉阴县城关镇居民温女士向社区反映马蜂扰民问题,社区立即会同当地消防救援大队到现场进行勘查。由于马蜂窝所在的院落距离主街道有近30米的纵深,且空间狭小,消防部门登高车辆无法开展作业。社区群众反映在短视频平台看到过供电公司有一种远程激光设备清除蜂窝的视频,社区便与国网汉阴供电公司取得了联系。

8月10日,国网安康供电公司输电运检中心员工带上“激光炮”来到汉阴。社区工作人员疏散人员,做好安全措施。供电公司员工设置设备参数,将大功率的激光束对准蜂巢的落脚点持续输出,仅用了不到10分钟时间就顺利将蜂巢击落。在场的消防救援人员早已穿戴好防护服,冲到蜂巢落下的位置利用火焰将马蜂彻底消灭。